

# 端午節長周末 港鐵增400班車

## 迪士尼線縮至5分鐘一架 城巴赤柱特設73S路線

為方便市民及旅客於端午節長周末出行，港鐵於明天至下周一（8日至10日）加強6條鐵路線的列車服務，涵蓋全日不同時段，3日合共增加超過400班車。其中港島線於明天（8日）大部分時段以及其後兩天的下午至傍晚時段加密班次，由約3分鐘至5分鐘一班車，加密至約兩分半至4分鐘一班車。城巴多個線路亦作出特別調整，端午節會增設特別路線73S，方便暢玩過「龍舟水」的市民離開赤柱。

港鐵表示，為方便市民及旅客到海洋公園及香港迪士尼樂園遊玩。南港島線於全日大部分時間的列車班次，均會加密至約3分鐘至6分鐘一班車。而迪士尼線則在上午9時至9時30分，以及晚上6時至7時的兩個時段，由10分鐘一班車加密至5分鐘一班車，便利進出樂園的乘客。

在東鐵線方面，該3天上午時段來往落馬洲至金鐘站的南、北行列車班次均會加密，包括往來落馬洲至上水站的班次，最頻密時約為8分半鐘一班車。

港鐵預計長周末期間客流較多，呼籲乘客為行程預留充裕時間，而東鐵線羅湖站、落馬洲站及高鐵香港西九龍站會有額外職員



■ 乘搭港鐵的市民周末要預留充足時間。

協助乘客，並表示會密切監察各鐵路線的營運情況，並與相關政府部門緊密聯繫，按實際需要適時調整列車服務。

### 九巴下周一一起開辦91R線

另外，為方便市民前往觀賞龍舟賽事，九巴表示將由下周一（10日）端午假期起，開辦91R線，由清水灣開往將軍澳（彩明），途經坑口、將軍澳（尚德）及調景嶺；九巴亦會視乎客量，加強九巴91線（來往清水灣至鑽石山站）服務。城巴表示，將於下周一增設特別路線73S，方便暢玩過「龍舟水」的市民離開赤柱。73S號線由赤柱村開出，經赤柱廣場、春坎角海灘、淺水灣及深水灣，前往海洋公園站，全程車費為13.4元。6、6X、65、73、73S、260及973號線將視乎客量需求調整服務。

城巴部分路線將有改道安排，包括314號線往小西灣方向的班次由赤柱正灘開出後，將不停香港航海學校至赤柱警署，改經赤柱村道後返回原有路線。此外，6、6X、14、65、73、73S、260、314及973號線亦會實施巴士站臨時安排。

## 「覆核狂」郭卓堅涉騙資助福利被捕



■ 郭卓堅（中）昨日在長洲被捕。

「長洲覆核狂」郭卓堅自2006年來提出逾90次司法覆核，多年來被批評濫用司法程序亂覆核，並申請法律援助圖利用公帑來達到其興訟目的，法律援助署多次拒絕向郭卓堅批出援助，並質疑他隱瞞個人財務狀況。郭卓堅更被揭發涉嫌濫用公共資源，霸佔油塘油麗邨公屋單位並交給他人居住，自己卻長住長洲東堤單位。警方東九龍總區重案組接到舉報後展開調查，發現郭卓堅在十年間，涉嫌隱瞞個人入息及資產，騙取綜援、公屋、長者生活津貼和法律援助，於昨日上午在長洲以涉嫌欺詐罪拘捕郭卓堅。根據法例，「欺詐罪」一經定罪，最

高可判處14年監禁。

郭卓堅昨日在長洲被警方拘捕，下午3時許獲准保釋離開警署。警方表示，東九龍總區刑事部經過深入調查後，以「欺詐」罪拘捕85歲郭姓男子，他涉嫌於2013至2022年期間，透過作出虛假陳述及提供虛假資料，隱瞞其個人入息及資產，藉此騙取政府資助和社會福利，當中包括公共房屋、長者生活津貼、綜合社會保障援助及法律援助。

社會福利署回覆傳媒查詢時表示，不評論個別個案詳情，但署方一直致力遏止詐騙綜合社會保障援助，公共福利金計劃的情況。

## 曾於深圳眼科醫院／第一人民醫院 執業視光師坐診

藏在眼鏡城的高端配鏡一對一服務，超多網友推薦的一家眼鏡店，店裏視光師擅長驗配漸進鏡；漸進眼鏡對於視光師的要求是非常高，需要精確的度數、老花度數、瞳距和瞳高，還有漸進通道的選擇都是非常重要的，會影響佩戴的舒適度和清晰度。

[港緣眼鏡] 是豪雅、蔡司等品牌的官方授權門店，正品保證，可放心購買，最緊要的是不會開天殺價，豪雅漸進鏡片折後¥672起，更多價格也可以通過大眾點評，港緣眼鏡店舖中有明碼實價，可放心前往。

先訂後付：定製鏡片可先付定金，取眼鏡試戴滿意後再付餘款。



地址：羅湖區東門街道中威眼鏡城3樓320，扶手電梯左轉直走最尾舖  
交通：搭乘深圳地鐵1號或3號線到老街站D出口，沿東門步行街前往  
聯絡電話：13392191778(微信同号號碼)

(特刊)

## 端午說糉

端午節快到了，相信吃糉子是不少市民在這個傳統節日的「指定動作」。提到糉子的起源，大家可能都聽過一個說法是：戰國時期的楚國大臣屈原投江自盡後，百姓為了紀念他，於是將裝着米的竹筒投入江中祭奠。但根據專家考證，糉子的雛形應在更早的時候就已經出現。

上古時代，我國北方有一種叫「黍」的糧食作物，在當時人們的飲食中佔主導地位，是重要的食物。於是古人也會用菰葉將黍米包裹成牛角形狀，稱為「角黍」，作祭祀用途。至於為什麼要包成牛角的形狀呢？據說是因為周朝就已經盛行以牛角祭祀神明，先民就將同樣用作祭祀的角黍做成牛角狀。

與北方種植黍不同，當時的南方先民種植水稻，並有一種特別的煮飯方

法，是將大米放進竹筒煮熟，叫做「筒糉」。而筒糉亦被古人用作祭祀，將之投入江河祭祀蛟龍，驅除水災。南北朝時期的一部名為《荆楚歲時記》的文獻記載：「食粽。按周處風土記謂為角黍。人並以新竹為筒糉。」反映當時隨着南北飲食文化交流，人們將角黍和筒糉統稱為「粽」（「糉」的俗體字）。

時至今日，糉子款式變得多樣，無論外形還是餡料，都與古代的有很大不同。糉子亦由最初的祭品，變成端午節的應節食物及象徵。現在人們過端午節，除了自己吃糉子，也會向親朋好友贈送糉子，表達心意。而勞聯早前亦組織義工包裹糉子，再派發給有需要的會員工友，並致以節日祝福。筆者在此感謝各位義工的支持，並向贊助包糉材料的香港中華煤氣有限公司致謝。

最後，筆者預祝大家端午安康。

周昇詞

周小松  
勞聯秘書長、立法會議員